

赏红叶 观古建 看文博 品美食

# 太原四条旅游线路等你打卡



晋阳里夜景 米国伟 摄

太原,一座值得一来再来的城市,每一种美都值得细细品味。在这座千年古城,有国宝建筑、悟空故事、音乐盛宴、漫山红叶、冬日风情……观看演唱会的歌迷,参加比赛的骑行爱好者,慕名而来的普通游客,不妨循着这四条主题旅游线路,尽情感受“锦绣太原城”的魅力。10月31日,市文旅局有关负责人介绍了四条主题旅游线路的亮点之处。

## 赏红叶,看漫山红遍

崛崛山一天龙山—龙山—蒙山—太山

“崛崛红叶”堪称“古晋阳八景”之首。烈烈红叶将崛崛山点缀得分外妖娆,秋意正浓的山色宛如一幅天然油彩画,与寒风相遇,恰好凸出了崛崛秋韵的清雅之美。远远望去,多福寺掩映在群山之中,有种悠然自得的闲适和美丽。

天龙山如油彩画一般,悄悄褪却着夏末绿色,群山被红叶遮掩,泉水被红叶浸染,道路被红叶铺就,一丛丛、一片片,红得炽热,红得诱人。真可谓“秋山映霞一川红,落叶逐流两岸枫”。

龙山正在历经“黄灿灿如醉金落满枝头,红彤彤似晚霞醉染山谷”的蜕变,走进龙山犹如走进“十里画屏、红叶海洋”的梦幻世界,如诗、如画、如梦。

秋日的蒙山,有天高云淡的开阔,红叶如火,黄叶似金,宛如一幅绚丽多彩的画卷,落日余晖和落叶纷纷的美,与这里的石刻大佛一起构成既沧桑又唯美的意境,令人心动。

太山保留了原生态的美,古道、枫林闻名远近。当百叶凋敝,漫山红叶便成了这里最特别的一道风景线,而且是太原少见的五角枫。走在枫林步道上,红叶铺地,拾级而上,就像走过了一个秋天。



崛崛山红叶 李学军 摄

## 观古建,赏雕梁画栋

晋祠—永祚寺—文庙—崇善寺—纯阳宫

晋祠是我国现存最早的古典祭祀园林,“三宝”“三绝”蜚声中外,其献殿、金人台等景点是86版《西游记》的取景地。1961年国产经典动画片《大闹天宫》中,孙悟空和二郎神斗法,所变的小庙宇原型就是晋祠的水镜台。500年的“夫妻银杏树”金光灿烂,使古老建筑更显沧桑古朴之美。

永祚寺的双塔是太原现存最高的古建筑,两座古塔巍然而立、直冲天际,构成了“双塔凌霄”的奇观,是为数不多“一寺双塔”的代表。其大雄宝殿是明代典型的无梁式砖结构建筑。

文庙即孔庙,现为山西省民俗博物馆,是山西省境内布局完整、规模较大的孔庙建筑群,红墙绿瓦,古风悠悠,是中国社会对于孔子尊崇的见证。

崇善寺是全国重点文物保护单位,寺内三尊泥塑贴金菩萨立像、佛教藏经、两套壁画临摹本,被誉为“崇善三宝”。

纯阳宫原是供奉唐代著名道士吕洞宾的祠庙,尤以全国唯一的九宫八卦院建筑、武则天称帝时期的涅槃变相碑、唐代常阳天尊像的“纯阳三绝”著称。



钟楼街 张昊宇 摄

## 看文博,品历史厚重

太原北齐壁画博物馆—山西青铜博物馆  
(太原市博物馆)—中国煤炭博物馆—山西博物院—山西自然博物馆

太原北齐壁画博物馆是全国首座建设于壁画墓葬原址上的专题博物馆,折射了北朝至隋唐晋阳在文化交流、民族融合方面的重要地位。

山西青铜博物馆是我国第一个省级青铜专题博物馆,拥有全国规模最大的青铜器专题陈列,在这里可以探寻中国青铜文明的脉络,领略华夏古文明的辉煌乐章。太原市博物馆,承载着太原深厚的历史文化底蕴,是了解这座城市过去与现在的重要窗口。

中国煤炭博物馆是我国

唯一的国家级煤炭行业博物馆,是国家一级博物馆、全国中小学生研学实践教育基地、全国科普教育基地。四维动感影厅和亚洲最大的模拟矿井是两大亮点。

山西博物院是外地游客了解山西的一扇窗,这里多角度展示了山西著名的文物、重要古建筑、佛寺、石窟、晋商大院、墓葬等丰富遗存。

山西自然博物馆是山西省唯一一家普及矿产资源和地球科学知识的专业科技类博物馆,藏品丰富、种类齐全,稀有性和独特性俱佳。

## 品美食,享并州风味

钟楼街(食品街)—太原古县城—晋阳里—义井小吃街—桃园二巷小吃街—老军营美食街

钟楼街上的古韵新潮让人流连忘返,食品街上热气腾腾的丸子汤、酸香绵长的老陈醋、双合成的点心等都是舌尖上的太原味道。

一街五千年,一城看山西,太原古县城是2500年晋阳古城文脉的延续,漫步古街古巷,老店铺的美食小吃让人眼花缭乱,为满足味蕾提供了丰富的选项。

晋阳里是山西省第一家滨水商业街区,其炫彩的灯光秀、裸眼3D视觉盛宴、畅听音乐角……众多时尚新潮的内容深得游客喜爱。游客大饱口福的同时,还可临岸欣赏太原夜景。

义井小吃街已有40余年历史,尤以沾串出名,各

类酱料随意挑选。烧烤的孜然味、糕点的甜香味、涮串的麻辣味……空气中香味弥漫,令人垂涎欲滴。

老军营是藏在居民区里的美食街,一砖一瓦间都是满满的年代感,是呼声极高的网红打卡地。黄氏大面皮、孜然谷羊肉串、张娜绿豆饼……一家家美食店犹如幻彩名片,闪耀在夜色中,引人一探究竟。

桃园二巷小吃街,承载着太原人的美食记忆,百米长的街道旁商铺林立,璀璨的灯光,扑鼻的香味,氤氲的烟火,非常接地气。王萍面皮、爆浆臭豆腐、马记面筋、煎饼果子等小吃,远近闻名。

记者 贾尚志 席大明